# GTC 思 森 中 華 國 際 協 會 Grace to Chinese International

通訊

第61 & 62 期

2025年285月

### 再次起來的國家

鄭博海牧師

上世紀80年代有一部電影「 殺戮戰場」(The Killing Fields), 是講到前柬埔寨紅色高棉時期 總書記Pol Pot於70年代進行屠殺 事件,被歷史學家之稱為赤柬 大屠殺(或稱為「柬埔寨種族滅 絕」)。全國大清洗的場所共有 二萬個亂葬崗。在1975年柬埔 寨人口大約是8百萬,從1975到 1979年間,紅色高棉政府政策 屠殺自己的同胞,主要是前政 府官員、知識分子、基督徒和 穆斯林,還有因為疾病與飢餓 致死的人數計算在內,死亡的 人數高達1.7至2.2百萬人死亡 (https://en.wikipedia.org/wiki/Killing Fields),為全國總人口的 21% 。

正因為國家精英份子被殺害 ,造成國家陷入一個真空期。 柬埔寨是一個飽經創傷的民族 。如今首都金邊已經高樓聳立 、車水馬龍,外國企業紛紛進 去投資,但首都以外的地區依 然十分貧乏落後,而且資源有 限。

在一月底時我到了金邊,曾 先後在兩間教會和一個福音站



講道和提供針灸服務。

Champa福音站其實離公路不太遠,但經過一間偌大的佛廟門前,從公路到佛廟那段一分鐘路程的路舖設平坦,但從佛廟到福音站的一段卻是20分鐘極不好走的泥路,雨季時連四驅車也不易過。更糟的,這個地方沒有電力供應。大街上祗有一、兩盞街燈。他們只靠個別的發電機,網絡接收就不用



提了。若你詢問他們洗手間在 那裡,他們會微笑對你說請到 田裏找一個你喜歡的地方吧。

安回家。

Kaoh Kor教會的牧者是赤柬



時期的生存者,被安排槍決的 那天,一切殺戮突然停止。宣 教士帶領他信了主,他和他的 一家就在他們的鄉村與聚會點 事奉耶和華從不間斷。他的女 婿為衛理會的區監督,是一位 十分能幹的牧者。

今年二月份國際關懷協會朱 義熙牧師再次帶領了醫療隊到 柬埔寨服事。醫療隊一直在這



十多年申請醫療證都沒有批准 ,直到去年10月份收到政府的 批文並醫療隊三年的醫療證。 這一年我們共有醫師(4)、牙醫 師(4)、護理師(4)、藥劑師(2)、 針灸師(5)、牧者(2)及其他同工 (5), (下接第2頁)

#### (上接第1頁)

隊員來自澳洲、新西蘭、泰國和美加。當地牙科實習生(8), 譯員(10) 和多位同工。我們分



開四組:醫師和護理是一組,針灸師一組,牙醫另外一組。 醫治後若需要藥物,便可到藥 房免費取藥。

我們首先在Ta Lou開設義診





中心;第二個鄉村在Holy Mountain Church, Pursat。當病人 輪候時有兩位當地牧者講解福



音神信。去醫姐少。開感有耶一多隊負工她,開一多隊負工她,

孩友們也送她禮物。禮尚往來 也。其實重點是那位姐妹用愛 心教導那群小朋友們,而他們 感受到愛的流露。

我們很多時候會看到一些祇 有一條腿的人,他們不分男或 女。第一種失去腿的是由於意 外。有一位患者的腳和腰經常



感到痛楚。他自少就開摩托車 ,因為一次意外,失去了一條 腿。用腋下拐杖很多年的原故 ,那健全的腿因為走路不平衡 也受傷了。其實在鄉村的地方 有一個普遍現象,很多人開摩 托車,踏腳車很少。只要懂得 開摩托車就可以上路了,十來 歲的年青人就開摩托車了。另 一種失去一條腿的人就是踏上 了地雷。在赤柬統治下埋藏了 不少地雷,至今也沒有完全清 理。有很多平民也因為踏上地 雷而失去一條腿或牛命。當地 人說,在我們到步前不久就有 一位年青人因為踏上了地雷而 失去了一條腿。

在柬埔寨很多年青人因為飲

酒交年上風愛事面生排和,青輕和滋奉對命戰性不人微染病神一上。



位同工在治療中割傷,大家都緊張起來。後來請那位患者一 起到醫院驗愛滋病。感謝主。 患者是陰性。

實際上在醫療中,我們很多 時候也碰上一些意外,在使徒 行傳28章記載:昔日,使徒保 羅其第四次旅程中,他到馬利 大島的時候遇到風浪,船就擱 淺在那裏。正當大家很冷的時 候,他拾起柴放在火堆上,這 樣不知如何他被毒蛇咬了。雖 然受到土人的誹謗,說他以前 一定是兇手,神也不會放過他 。神的保守,他完全沒有受傷 , 反而在島上讓人知道神的大 能,他醫治很多人。我們的事 奉不都是一樣的嗎?有時受到 無故的攻擊。有時甚至有生命 的危險。

一對默默耕耘多年的宣教士 盛行楚、李愛珍夫婦安排下, 大家同心合意將基督的愛帶給 兩條鄉村村民。他們二人在加



拿大退休後,來到柬埔寨事奉。他倆沒有受過神學訓練,只有一顆單純的心志來到這裏事奉。他們已在柬埔寨事奉十幾年了。他們與當年信主的年青人後來奉獻作傳道的陳好,及其他同工們在柬埔寨默默耕耘,建立了:1. 比拉迦教會Beracah Church(學生宿舍),青年及年輕夫婦約40人。2. 聖山教會Holy Mountain Church,兒童及少年約70人,成年約8個,都是村民。3. 頌榮福音中心Samrongtom Evangelical Point,少年人數約30人,(下接第4頁)

# 三人同心宣經的經驗分享

#### 謝恩牧師/博士

#### 一、養成查經習慣的必要

筆者在這十幾年的宣教過程中,曾經去過俄羅斯、阿根廷、中南半島的緬甸、泰國、越南、馬來西亞等幾個國家以及中國與臺灣等等國家、地區做宣教、聖經教導、教會復興。 對大部分的基督徒,總是在主日禮拜當中得到一些屬靈上的 餵養,主日禮拜之外的其餘時間,都無法自我靈修。

誠如大約十年前在筆者的教 牧博士論文「靈命塑造能影響 教會復興」的研究序言中曾經 提到:「于訪宣期間發現有一 些基督徒外在表現,其中一些 基督徒是在決志信主期間,從 教會受洗池上來之後,每一天 就無所事事的過生活。因為沒 有人去陪他們/她們習慣性的熟 讀聖經,所以也就無所適從的 過其一生。他們不知道熟讀聖 經及服事的重要性,是為了他 們自己培養基督徒生命的一項 重要操練,並且能夠追求來自 天上的基業、獎賞、榮耀及冠 冕;另外有一些基督徒是努力 為神奔走天路,每天都是忙忙 碌碌,但是不知其服事的方向 卻不是去榮耀神,反而是為了 榮耀他們自己,以上這些基督 徒們都是有內在屬靈生命操練 上的必要性。因為這種屬靈生

命紀律的操練,是能建 造他們個人的屬靈品格 ,進而在主耶穌基督裡 之屬靈紀律生命操練 之屬靈紀律生命操練 生命品格。」 生命品格。」 生命品格。 對是建築, 養成穩定查考聖經, 養成穩定查考聖經, ,可見養成查考聖經習 慣的必要性。

感謝神的帶領,筆者我有機 會於2016年到越南去盲教,期 間有機會在越南胡志明市中, 遇到一位很是熱愛神的虔誠基 督徒弟兄。我發現這一位弟兄 甚是熱心並且很愛神, 所以我 就好奇地詢問他,是不是認識 神已經超過十年或者是二十年 了嗎?但是這一位弟兄的回答 讓我非常吃驚!他回答說他認識 神不過才一年之久,但是感謝 神差派了一對宣教十夫婦在他 身邊,每天陪他簡短地讀經、 解經並目共同禱告,所以才能 有當年這一位年輕弟兄的屬靈 成熟狀況。

那一對宣教夫婦與這一位越南年輕的華人弟兄,所使用的讀經、解經並且共同禱告查經方法,稱作為:「三人同心查考學方式就是由韓國基督徒們,查經方式就是由韓國基督徒們,查經方式就是由韓國基督徒們會經、壽告方式。這一種CORE 3 (簡稱C 3) 讀經、解經並且共同禱告查經方式,其中主要目的是為了使耶穌基督所頒佈的大使命,能夠更徹底的執行。

不光是去使萬民作主耶穌基督的門徒,奉父、子、聖靈的名給他們施洗,更是吩咐所有基督徒們都要去執行,「凡我所吩咐你們的,都教訓他們遵守。」(馬太福音 28:20a),也就

是大使命的重中之重。就是去 教導那些剛信靠救主基督基督 的基督徒,或是信基督多年但 是靈命尚未成熟的老基督徒們 ,都持續地去遵行神的道、去 守住主基督的話語,使這些生 命尚未成熟基督徒們的生命, 能更加成熟、更像主基督榮耀 生命的樣式。所以,以上這一 種三人同心查經方式, 進而能 促使這些弟兄姐妹們,彼此每 天在神的話語上有生命的餵養 和供應。使他們/她們能夠全心 全力地紮根在神的話語之上而 被裝備。並且在其個人生命中 的連接,彼此有肢體之中的互 相照應,以期望能長大成熟成 為基督精兵,進而能繼續帶領 其餘靈命較弱之基督徒,能成 為真正的基督門徒。結果基督 的大使命能夠完成,基督的大 應許就會臨到每一位這樣的基 督徒生命上,那就是"我就常 與你們同在,直到世界的末了 "(馬太福音28:20b)。阿門! 以 上就是養成查經習慣的必要!

#### 二、三人同心查經的過程

三人共同查經的進行程式如下:首先每一位參與者要先安靜在神面前來親近神,預備來敬拜神。其次,時間一到就聚集在「專有影片對話軟體room」前面,開始一個小時的查經之



## 人生不再一樣

「要收的莊稼多,做工的人少。所以,你們當求莊稼的主 打發工人出去收他的莊稼。」 馬太福音 9:37 - 38。

當年我們在神面前等候是否 要前來英國宣教時,父神就給 我這節經文作為肯定的答覆。 我清楚記得,當時聖靈對我說 :「你還在等什麼?你當起來 求我打發你出去啊!」沒錯, 我們很多時所缺乏的,就是一 個主動向神求為祂作工的心, 亦可以說沒有異象。

「沒有異象,民就放肆」箴言 29:18。親愛的弟兄姊妹們,

我們的異象在那裡呢?我們有 沒有求神打發我們出去為祂收 莊稼呢?抑或我們只盤算著如 何為自己爭取更大的利益呢? 作為主的們徒不應只將心志單 單放在自己的身上。在我們有 限的人生中只是永恆裡微少到 不能再微少的一點。有什麼可 以使它充滿意義呢?

「我靠着那加給我力量的, 凡事都能做。」腓立比書 4:13 。我們一家由加拿大來英國不 經不覺已是廿七年多了。雖然 經歷了不少艱難,但卻讓我們 經歷了神的同在和帶領。

#### 英國劍橋宣教士 鄺維新長老Edward 陳鳳仙牧師Rosa

在英國劍橋宣教的歲月裡我們從建立劍橋大學香港留學生團契、華語留學生團契(包括來自星馬、台灣、中國大陸的)、中國學人事工。劍橋中國學人教會(現今的劍橋宣道會),並於2021年接待超過三百人的移英港人信徒。每一個事工的建立,無一不讓我們親歷神的奇妙和信實。

所以親愛的弟兄姊妹們,希 望你們也嘗試去求莊稼的主打 發你們出去!希望你們也可以 嘗到為神作工的喜悅!人生不 再一樣。

#### (上接第3頁)

其中我們也探討聖經經文內容中,神的命令、真理、教導

 同陪讀聖經的方式,已經有了 八、九年之久。我們每天將由 room錄影、錄音下來的共同陪 讀聖經內容,當天傳遞出去給 超過150位「個別基督徒們」收 看、收聽。也用YouTube平臺播 放送出,去到全世界各地供應 基督徒們無限的收聽、收看。 目前在中國大陸就有幾百位基 督徒,能诱過這個共同陪讀聖 經的節目而得到了很大的屬靈 方面的裝備,每天都能夠深入 神話中被裝備成為聖潔、得勝 及豐盛的基督生命的基督精兵 ,預備迎接基督榮耀的再來。 以上就是共同陪讀聖經的成

以上就是共同陪讀聖經的成效!感謝讚美神,榮耀全歸給那位疼愛我們的父神。阿門!

#### (上接第2頁)

都是中心語言班的學生。

盛大哥說: "我倆只是在做本就應該做的,是在還福音的債,每個信徒必須做的天職而

已。反倒是我倆要感謝你們大 家一直以來為我們的代禱,若 不是你們恆久衷心的代禱支持 的話,我倆老朽有如廢物被回 收再製加工,被神恩准而廢物 利用的話,早就不能站立在工場上。"的確,事奉沒有分年齡或性別,只要我們願意為神工作,神必喜悅,神必開路。

會長:鄭貽富博士 辦公室秘書:(待聘) 同工:陳榮基 合作同工:陳光偉、余滿華、黎曾愛華、謝樹林、李楚堯、羅碧霞、羅曉霞、何一帆、方建中、方周美娜、張國強、盧有恭、邱樹華、李志雲、柯約翰、馬桂豪、鄭博海、鄺維新、鄺陳鳳仙、莫家華、莫葉潤翠

本會董事: 陳德良(主席)、楊德生、馬英傑、鄭貽富、袁耀國、何錦和、林正一、蔣祖方

Office: 110 Riviera Drive, Unit 6A,

Markham, ON. Canada L3R 5M1 Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

Email: grace2chinese@outlook.com

Website: gracetochinese.org